

**Паспорт детско-взрослой общности
ДШОО «Гагаринцы»**

Название	Детская школьная общественная организация «Гагаринцы»
Ключевые идеи	Воспитание патриотизма и гражданственности как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей. Воспитание нравственных, коллективных качеств, дружбы и товарищества, развитие инициативы, социального творчества и самоуправления обучающихся.
История создания	19 декабря 2003 года в школе была образована детская школьная общественная организация «Гагаринцы», включающая в свои ряды обучающихся 1-8 классов. Организация имеет свою символику, гимн, герб, флаг. В 2007 году в школе состоялась встреча с космонавтом Виктором Васильевичем Горбатко, который стал почетным членом Дружины. В 2024 году состоялась встреча наших школьников и педагогов с советником Генерального директора ФГБУК "Музей-заповедник Ю.А. Гагарина", племянницей Юрия Алексеевича, Филатовой Тамарой Дмитриевной.
Участники	Обучающиеся (8-15 лет), родители, педагоги
Характеристики общности	Добровольная, самоуправляемая общественная организация учащихся 1–8 классов, педагогов и родителей, созданная на основе совместной деятельности для достижения уставных целей.
Направления деятельности	Приоритетными направлениями работы являются «Истоки» (патриотическое направление), «Мы Гагаринцы и школа жизни» (гражданское направление), «Творить добро и милосердие» (духовно-нравственное) и другие.
Значимые события (2024-2025 год)	Сбор дружины, посвященный Дню освобождения Смоленщины от немецко- фашистских захватчиков (25 сентября 2024 года) Сбор дружины. Посвящение первоклассников в ряды ДШОО «Гагаринцы» (11 апреля 2025 года)
Формы работы	Мероприятия – события, ситуации, занятия, конференции, встречи, организуемые педагогами, родителями или детьми. Дело – общая работа, которую организуют члены коллектива совместно с родителями и педагогами школы, на пользу себе и другим (операции, ярмарки, фестивали, концерты)

<p>Опыт, достижения</p>	<p>Встреча с космонавтом Виктором Васильевичем Горбатко. Создание школьного «Парка космонавтики». Встреча с советником Генерального директора ФГБУК "Музей-заповедник Ю.А. Гагарина", Филатовой Тамарой Дмитриевной</p>
<p>Описание взаимодействия с другими объединениями внутри и за пределами ОО</p>	<p>Члены ДШОО «Гагаринцы» вместе с родителями и кл. руководителями тесно взаимодействуют с волонтерским штабом Добро.Центр г.Десногорска (сбор гуманитарной помощи для участников СВО), с атомными волонтерами ПРОТОН (сбор корма для приюта бездомных животных), с Ершичским центром соц.обслуживания населения (готовят поздравительные открытки и подарки для престарелых людей и инвалидов) и др.</p>
<p>Традиции, значимые события. Актуальные формы и методы формирования детско-взрослой общности</p>	<p>Значимые совместные дела – Сборы дружины, экологические субботники, церемония принятия юных обучающихся в Гагаринцы, благоустройство территории пришкольного Парка Космонавтики. Ежегодно в апреле проводится цикл мероприятий, посвященный Дню Космонавтики. Самым значимым мероприятием, позволившим объединить детей и взрослых, повысившим интерес родительской общественности к деятельности Гагаринцев стала дискуссионная площадка «Дети говорят о космосе». Возможность не только слушать, но и самим говорить, рассуждать, представлять интересные для себя темы позволила обучающимся почувствовать свою значимость, способствовала самовыражению детей. В свою очередь отклик родительской общественности способствовал объединению поколений, позволил расширить формат и тематику совместных встреч. Родители, общественные организации города на сегодняшний день также становятся инициаторами, организаторами совместных мероприятий.</p>
<p>Приоритетные принципы, ценности, нормы, правила взаимодействия участников общности</p>	<p>Открытость - благожелательность, открытость, проявление заинтересованности в новом члене общности, помощь в новом направлении деятельности помогут новичку почувствовать себя комфортно Сохранение традиций - подготовка и защита Дел Дружины, участие в конкурсах или спортивных мероприятиях, походы в театр и другое — всё это залог хороших отношений в коллективе. Взаимовыручка - принято выручать друг друга, что создаёт чувства надёжности, опоры и поддержки Сплоченность - стремятся эффективно коммуницировать и вместе идти к общей цели.</p>

	<p>Мотивация – каждый должен понимать, что его, пусть даже маленькая часть работы, влияет на деятельность и успех в целом</p>
<p>Личностные результаты членов сообщества</p>	<ul style="list-style-type: none"> - формирование ответственного отношения к учению, готовности и способности обучающихся к саморазвитию и самообразованию на основе мотивации к обучению и познанию, уважительного отношения к труду, развития опыта участия в социально значимом труде; - формирование основ экологической культуры соответствующей современному уровню экологического мышления, развитие опыта экологически ориентированной рефлексивно-оценочной и практической деятельности в жизненных ситуациях; - осознание значения семьи в жизни человека и общества, принятие ценности семейной жизни, уважительное и заботливое отношение к членам своей семьи; - развитие морального сознания и компетентности в решении моральных проблем на основе личного выбора, формирование нравственных чувств и нравственного поведения, осознанного и ответственного отношения к собственным поступкам; - воспитание патриотизма, уважения к Отечеству, прошлое и настоящее многонационального народа России; усвоение гуманистических, демократических и традиционных ценностей многонационального российского общества; воспитание чувства ответственности и долга перед Родиной.